

# 英国和欧盟今日“面谈离婚”

## 这些变数或成阻碍

在英国“脱欧”公投举行近一年之后，来自英国和欧盟的谈判代表终于将在今日坐到谈判桌前，面对面商议“脱欧”事宜。

这场谈判被不少媒体形容为“世纪谈判”，足见其重要性和复杂性。那么，“脱欧”谈判究竟如何进行、谈些什么，又难在何处？谈判受到哪些因素左右，最终会如何收场？

■ 据新华社



## 英国和欧盟“离婚”，共分几步？

### 准备

所谓“不打无准备之仗”，自从英国确定“脱欧”后，无论是英国还是欧盟，都在为这场不可避免的谈判做各种准备，争取主动，把握节奏。

一是各自任命谈判代表和组建谈判团队。英国任命了“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯，欧盟则推出首席谈判代表、法国人米歇尔·巴尼耶。

二是各自表明谈判原则和立场，划定底线。英国首相特雷莎·梅确定了“硬脱欧”方案，要与欧盟分个干净、重新开始，而欧盟则强调权利和义务的平衡。

三是各自发动舆论攻势和摆出自信姿态。在梅表达“没有协议总好过达成一个坏协议”的同时，欧盟也展现出团结一致和决心改革的一面。

### 谈啥

真正坐到谈判桌前，英国和欧

盟主要谈两方面的内容。

一方面是现在如何分家。自1973年入盟以来，英国与欧盟之间的关系通过大量的法律或协定确定下来，想要解除只能一项项谈。

另一方面是今后如何相处。英国虽然可以脱离欧盟，但离不开欧洲，欧盟也需要英国。因此，双方还需要确立一个新的关系框架，尤其是在经贸领域。

### 咋谈

具体到谈判步骤，欧盟希望分两个阶段进行，也就是先算旧账，再谈未来。

第一阶段重点是公民权利、英国的“脱欧”账单以及英国与爱尔兰的边界安排。只有这个阶段谈判取得进展后，才能商讨欧盟和英国未来关系。根据欧盟方面的消息，如果第一阶段进展顺利，欧盟将在今年12月份授权进行第二阶段谈判。

## “离婚费”外，这些变数会“干扰”谈判

谈判初期，英国和欧盟双方重会相互交流，摸清对方在一些关键问题上的立场和底线，寻找可以妥协的空间。对于双方而言，整个谈判既是一场技术和法律层面的唇舌之战，更是一场政治和外交上的激烈角力。

比如在英国“脱欧”账单数额问题上，虽然欧盟方面认为应该高达600亿欧元，但并非没有讨价还价的余地，关键还在于双方能够达成什么样的政治交易。

正式谈判就要展开，最终结果难以预料：双方会达成什么样的协议，还是根本达不成协议。总的来说，这场旷日持久、牵扯多方的谈判面临着三大变数，甚至可能出现出人意料的结果。

第一大变数是英国国内政局和民意。由于在6月8日议会下院选举上的政治“豪赌”失败，梅的“硬脱欧”主张受到来自保守党内外的质疑和挑战。梅已经宣布，保守党将与北爱

尔兰的民主统一党组建联合政府。

但梅究竟能在保守党党魁的位子上坚持多久？“脱欧”谈判期间，英国会不会再次大选？这些问题都无法确定。

第二大变数是欧盟谈判和妥协意愿。英国公投“脱欧”之后，欧盟内部出现一种声音，那就是要借机“惩罚”英国，起码不能让英国退盟后反而获得更好待遇，以免其他国家效仿。

更有一些国家希望“接盘”英国在欧盟的优势地位和资源。比如德国法兰克福正在积极谋划，希望借英国“脱欧”的时机，取代伦敦金融城的地位。

第三大变数是欧盟未来改革方略。归根到底，英国决定“脱欧”，在于不看好继续留在欧盟内的发展前景。当前，欧盟已提出多种改革方案，期望缓解自身面临的“生存危机”。因此，未来几年，欧盟能否在改革上取得成效，能否更具吸引力和竞争力，也会影响到“脱欧”谈判的结果。

# 韩国迎来首位女外长



据韩联社报道，当地时间18日下午2时，韩国总统文在寅向康京和颁发外长任命书。康京和既是火线上台的文在寅政府的首任外长，也是韩国首任女外长。

此前，韩国国会没有通过康京和的人事听政报告，文在寅请求国会17

日前通过，但国会未予回应，文在寅当天依法任命康京和为首任外长。

康京和走马上任后将全面启动10天后举行的韩美首脑会谈和随后举行的二十国集团峰会的筹备工作。

韩联社称，韩国外交正值多事之秋，康京和面临多重难题。■ 据中新社

## 泰国性感女歌星热舞激怒高层 总理动用军队监督其演出

年龄18岁的Lumyai是泰国一名很火的性感女歌手，她的流行歌曲《派对女郎》，在泰国可谓家喻户晓。而让她更与众不同的是她的电臀热舞。她边唱边跳热舞的风格，俘获了很多年轻观众，但同时也招来一些人的批评，甚至惊动了政府高层。

泰国总理巴育最近就多次批评Lumyai在舞蹈中一些扭臀及暗示性动作太不雅观，要求记者提醒她，同时警告那些沉迷观看其性感热舞的观众。上周三，巴育甚至派出军队，前往西方游客经常光顾的南部港口

城市素叻他尼，监督Lumyai当天在那里的演出是否得体，甚至还要数一数她跳了几次电臀，是不是按照她自己说的不超过9次。

看到军队在现场盯着，Lumyai和她的团队有所收敛。她上身穿了一件夹克，下身的短裤也是牛仔短裤，看起来不算过度暴露。此前，她都是穿着金色的比基尼进行热舞表演。针对总理的批评，Lumyai评论说，总理真是一个“有趣的家伙”。她还说，她不会过度关注总理的指责。

■ 据中新社

## 日本年轻人有钱不买房

### 20到29岁年轻人人均存款11万

近日，日本消费者厅公布了2017版《消费者白皮书》，白皮书中显示，日本20岁到29岁这一阶段的年轻人中，有近七成表示最想把钱用于“储蓄”，是所有年龄层中选择存款占比最高的人群。

根据日本总务省最新调查结果，目前日本20到29岁的年轻人中，人均储蓄额已经达到184万日元（约合11万元人民币），超过了这一年龄层平均年收入的一半。与买房买车相比，日本年轻人更热衷于把钱存起来，有关如何省钱存钱的书籍和电视节目在这部分人群中非常受欢迎。日本年轻人在汽车、服饰、外出就餐上的开销变得越来越少。

这种节省消费观念的形成和蔓

延并非一朝一夕，原因主要有两点。首先，日本消费市场相对成熟并趋于饱和，年轻人的消费观念整体趋向理性，与过去相比，较少跟风式消费，更加注重性价比和个性化。这次的调查结果也证实，有超过两成的日本年轻人在购物时最先考虑的是品质、价格等因素。

其次，上世纪90年代日本泡沫经济破灭后，日本年轻一代经历了长期的通货紧缩。所以在许多人的潜意识里，将节省开支、增加储蓄视为保护自己的一种手段。大家更愿意相信，1年后的物价会更便宜，房子、汽车这样的耐久性消费品只会变得越来越不值钱，自然也就没有了消费的紧迫感。■ 据央视